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                                   ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

      Учебный план  основной профессиональной  образовательной программы  40.02.01 Право и организация социального обеспечения представляет собой систему документов, разработанных и утвержденных колледжем с учетом требований рынка труда на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности Право и организация социального обеспечения и отражает  особенности организации образовательной деятельности, проведение контроля за выполнением федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования  по специальности Право и организация социального обеспечения.
     1. Нормативные документы
      Нормативную правовую базу разработки учебного плана составляют:

· Федеральный закон Российской Федерации от  29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования по   специальности Право и организация социального обеспечения;
· Приказ Министерства образования  и науки  Российской Федерации от 17.03.2015 №247 «О внесении изменений в федеральные государственные образовательные стандарты среднего профессионального образования» (Зарегистрировано в Минюсте России 03.04.2015 г. №36713), 
· Приказ Министерства образования  и науки  Российской Федерации от 29.10. 2013 №1199 «Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования»;

· Приказ Министерства образования  и науки  Российской Федерации от 07.05.2012 №413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования»;

· Приказ Министерства образования  и науки  Российской Федерации от 29.12.2014 №1645 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.05.2012 № 413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования»;

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 декабря 2015 года №1578 «О внесении  изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 года №413;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06. 2013 № 464 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;

· Порядок  организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 г. № 464;

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 15.12.2014 № 1580 «О внесении изменений в порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013 № 464»;

· Положение  о практике обучающихся, осваивающих основные  профессиональные образовательные программы  среднего профессионального образования, утверждённое  приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 апреля 2013 г. №291;

· Положение об образовательной программе 
 ГБПОУ СО «УрГЗК»;

· Порядок реализации прав студентов на обучение по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренное обучение в ГБПОУ СО «УрГЗК»;

· Устав ГБПОУ СО «УрГЗК».

2. ОСОБЕННОСТИ ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
     2.1. Организация  образовательной деятельности 
     Учебный год начинается 1 сентября и заканчивается 30 июня. 

     Продолжительность учебной недели – 6 дней. Продолжительность теоретического занятия – 45 минут, предусмотрена группировка парами. Продолжительность перемены между уроками пары – 10 минут. Для принятия пищи установлена перемена - 45 минут.

      Максимальный объем учебной нагрузки – 54 часа в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной нагрузки. Обязательный объем аудиторной нагрузки – 36 часов в неделю.

    2.2. Общеобразовательный цикл
    Общеобразовательный цикл основной профессиональной образовательной программы сформирован в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом среднего общего образования, с учётом Письма Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.03.2015 года № 06-259 «О направлении доработанных рекомендаций по организации получения среднего общего образования в пределах освоения образовательных программ среднего профессионального образования на базе основного общего образования с учётом требований  федеральных государственных образовательных стандартов и получаемой профессии или специальности среднего профессионального образования».
 На изучение общеобразовательных учебных дисциплин отводится - 1404 часа обязательной нагрузки, из них 1243 часа-  на базовые учебные дисциплины, 1072 часа -  на профильные дисциплины, 161 час- на дополнительную дисциплину.

    В учебный план включена  дополнительная учебная  дисциплина по выбору образовательной организации  - «Введение в специальность».

 На самостоятельную внеаудиторную работу отводится до 50% учебного времени от обязательной аудиторной нагрузки.

Общеобразовательная подготовка осуществляется  рассредоточено, одновременно с освоением образовательной программы в течение всего срока обучения. 

 На дисциплину «Безопасность жизнедеятельности»  отводится 70 часов,  на физическую культуру – по 2 часа в неделю (Приказ Минобраз России от 30.08.2010г. № 889).
          2.3.Обязательная часть  учебных циклов

       Обязательная часть  учебных циклов  сформирована с учётом требований федерального государственного  образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности  «Право и организация социального обеспечения», с учётом  требований работодателей Невьянского городского округа (вариативная часть).

    Обязательная часть учебных циклов  состоит из общего гуманитарного и социально-экономического учебного цикла, математического и общего  естественнонаучного цикла, профессионального учебного цикла.  Профессиональный учебный цикл включает в себя общепрофессиональные дисциплины и профессиональные модули. 

      На изучение  общего гуманитарного и социально-экономического цикла   отводится 510  часов максимальной учебной нагрузки, из них  170  часов-  на самостоятельную внеаудиторную работу,  340 часов - на обязательную учебную нагрузку (включая занятия в группах и потоках- 109 часов,  лабораторные и практические занятия- 231 час).

    На изучение математического  и общего естественнонаучного цикла отводится 150 часов максимальной учебной нагрузки, из них 50 часов- на самостоятельную внеаудиторную работу, 100  часов- на обязательную учебную нагрузку (включая занятий  в группах и потоках – 50 часов, лабораторные  и практические занятия – 50 часов).

   На изучение  общепрофессиональных дисциплин  отводится 1144 часа максимальной учебной нагрузки, из них 382 часа- на самостоятельную внеаудиторную работу, 762  часа – на обязательную  учебную нагрузку.

      2.4. Формирование вариативной части

      На вариативную часть отведено 394  часа аудиторной нагрузки. Вариативная часть используется для  расширения и углубления подготовки, определяемой содержанием  обязательной части и для получения дополнительных умений и знаний, необходимых для конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами рынка  труда. Часы вариативной части распределены следующим образом:
ОП 07 Семейное право – 40 часов,
ОП 13 Документационное обеспечение управления – 20 часов,

ОП 14 Информационные технологии в профессиональной деятельности – 48 часов,
ОП 16 Уголовное право- 66 часов,

ОП 17 Жилищное право – 44 часа,

ОП 18 Муниципальное право России – 78 часов,

ОП 19 Нотариат -  34 часа,

ОП 20 Правоохранительная деятельность – 64 часа.

  2.5. Реализация объема часов по дисциплине «Физическая культура»

        На дисциплину ОУД.04.  «Физическая культура» отведено 175 часов,  из них 58 часов - на самостоятельную  внеаудиторную работу, всего обязательных занятий -117 часов. 
     2.6. Формы проведения текущей и промежуточной аттестации

Оценка качества освоения учебных дисциплин общеобразовательного цикла проводится с помощью текущего контроля, промежуточной аттестации.

Текущий контроль проводится преподавателем на занятиях в соответствии с учебной программой.

Формы текущего контроля определяет преподаватель, с учетом контингента обучающихся, содержания учебного материала и используемых образовательных технологий.

Текущий контроль по теоретическому обучению осуществляется в форме 

- выполнения практических и лабораторных работ;

- тестирования;

- выполнения письменных контрольных работ;

- собеседования.

Формы текущего контроля выбираются преподавателем исходя из специфики учебной дисциплины.

Текущий контроль по дисциплинам общеобразовательного цикла проводится в пределах учебного времени, отведенного на соответствующую учебную дисциплину.

    Для осуществления процедур текущего контроля успеваемости обучающихся колледж создает фонды  оценочных средств, позволяющие оценить достижение  результатов обучения и уровень сформированности всех компетенций, предусмотренных образовательной программой.

   Форма проведения текущего контроля для обучающихся  с ограниченными  возможностями здоровья и инвалидов устанавливается  с учетом индивидуальных психофизических особенностей (устно, письменно на бумаге, письменно на компьютере, в форме тестирования и т.п.). 

Промежуточная аттестация проводится в форме дифференцированных зачетов и экзаменов. Дифференцированный зачет проводится за счет времени,  отведенного на соответствующую дисциплину, экзамен – за счет часов, предусмотренных на промежуточную аттестацию.

Дифференцированные зачеты проводятся по завершении учебных дисциплин  как общеобразовательного, так и профессионального циклов, а также по общеобразовательным дисциплинам, междисциплинарным курсам.
Промежуточная аттестация по общеобразовательным дисциплинам спланирована следующим образом:

- общеобразовательная подготовка завершается промежуточной аттестацией во 2-ом семестре. Экзамены проводятся по учебной  дисциплине «Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия», «Информатика»   и  профильной  дисциплине  «Русский язык»,  по всем остальным дисциплинам проводится дифференцированный зачет;
- общепрофессиональная подготовка завершается промежуточной аттестацией в 4-ом семестре. Экзамен проводятся по учебным  дисциплинам ОП.01 «Теория государства и права», ОП 05 «Трудовое право»;
 - профессиональная подготовка завершается промежуточной аттестацией в 4, 6, 8 семестрах. Экзамены (квалификационные) проводятся по профессиональным модулям  ПМ 01. «Обеспечение реализации прав граждан в сфере пенсионного обеспечения и социальной защиты»; ПМ 02. «Организационное обеспечение деятельности учреждений социальной защиты населения  и органов Пенсионного фонда Российской Федерации».
Первый экзамен сдается в первый день сессии, интервал между экзаменами – два дня.

  Для промежуточной аттестации обучающихся по дисциплинам, междисциплинарным курсам,  кроме преподавателей конкретной дисциплины (междисциплинарного курса),  в качестве внешних экспертов привлекаются преподаватели смежных дисциплин, междисциплинарным курсам. По завершении освоения профессиональных модулей проводятся экзамены (квалификационные) на втором, третьем и четвертом курсах. Условием допуска к экзамену (квалификационному) является успешное усвоения всех элементов модуля – МДК, учебной и производственной практики. Для максимального приближения программ промежуточной аттестации по профессиональным модулям к условиям  будущей профессиональной деятельности колледжем в качестве внештатных экспертов привлекаются работодатели Невьянского городского округа. 
Количество экзаменов не превышает 8 экзаменов в год; количество зачетов не превышает 10 (за исключением зачетов по физической культуре).

Для текущего контроля и промежуточной аттестации разрабатываются фонды оценочных средств, позволяющие оценить умения, знания, практический опыт и освоение компетенций, которые утверждаются методическим советом колледжа.
   2.7. Формы проведения консультаций
    На весь период обучения по данной образовательной программе предусмотрено консультаций из расчета 4 часа на одного обучающегося на каждый учебный год. Консультации проводятся еженедельно в соответствии с утвержденным графиком, который доводится до сведения обучающихся.

   Формы проведения консультаций - групповые, индивидуальные. При проведении консультаций преподаватели исходят из специфики дисциплины, уровня подготовленности обучающихся.
2.8. Реализация учебной и производственной практики

      Учебная практика проводится после изучения тем МДК внутри ПМ 01 «Обеспечение реализации прав граждан в сфере пенсионного обеспечения и социальной защиты»,  ПМ 02 «Организационное обеспечение деятельности учреждений социальной защиты населения  и органов Пенсионного фонда Российской Федерации».  Учебная практика проводится в колледже. Для проведения учебной практики группа делится на подгруппы. В каждой группе не более 13 человек. По окончании учебной практики проводятся дифференцированные зачеты за счет времени, отведенного на учебную практику.

     Производственная практика проводится на предприятиях города. Для прохождения производственной практики заключаются договоры с предприятиями, на базе которых обучающиеся проходят практику.

	

№
	наименование
профессиональных

модулей и междисциплинарных

курсов
	вид практики

	
	
	ВСЕГО
	учебная практика


	ПРОИЗВОД-

СТВЕННАЯ

ПРАКТИКА

	
	
	количество часов  (семестр)

	1
	ПМ 01 Обеспечение реализации прав граждан в сфере пенсионного обеспечения и социальной защит

	144
	72
	72

	2
	ПМ 02. Организационное обеспечение деятельности учреждений социальной защиты населения  и органов Пенсионного фонда Российской Федерации
	144
	72
	72

	ИТОГО
	288
	144
	144


    2.9. Формы проведения государственной итоговой  аттестации

      Государственная итоговая аттестация проводится на четвертом курсе и включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы (дипломный проект). На проведение государственной итоговой аттестации отводится 2 недели. Обязательное требование – соответствие тематики выпускной квалификационной работы содержанию одного или нескольких профессиональных модулей.
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