КОНФЕРЕНЦИЯ «ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ СТУДЕНТОВ»
16 февраля 2023 г. под руководством  Бублий С.Н. и Белоусовой М.Ю. была проведена конференция «Профессиональные достижения студентов» по специальности «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)», «Право и организация социального обеспечения» и «Документационное обеспечение управления  и архивоведение».   
Мероприятие проводилось с целью смотра достижений студентов в творческой, исследовательской и научной деятельности, пропаганды творческой научно-исследовательской работы среди студенческой молодежи.
Преподаватели колледжа всегда напоминают студентам о важности участия в профессиональных конкурсах. Это возможность получить обратную связь от экспертов, объективно посмотреть на собственные работы и усовершенствовать навыки. Ребята часто участвуют в олимпиадах и  конкурсы, а самым активным удается завоевать призовые места. 

Свои профессиональные достижения представили обучающиеся 1-3 курсов. 

Белик Юлия, обучающаяся по ОП «Право и организация социального обеспечения» награждена Дипломом 2 степени за участие в областном конкурсе презентаций «Компьютер в сфере моей профессиональной деятельности», который проходил на базе «Тавдинского техникума им. А. А. Елохина».
Новоселова Кристина, обучающаяся по специальности «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) награждена Дипломом 3 степени. 
Афзалова Ирина с роликом на тему «Моя профессия юрист» заняла 3 место за участие в  областном конкурсе профессионально-ориентированных роликов о своей профессии «Следуй за мной» среди студентов СПО. 

Студенка группы 126 Ермакова Виктория за участие в IV межрегиональном конкурсе индивидуальных проектов  студентов 1-2 курса специальности 46.02.01 Документационное обеспечение управления и архивоведение профессиональных образовательных  организаций Уральского Федерального округа, проходящий  на базе Камышловского педагогического колледжа получила  Диплом за  2 место за свой проект на тему «Анализ качества водопроводной воды в г. Кировград и г. Невьянск. Водный режим документоведа».
В октябре в Екатеринбургском автомобильно-дорожном колледже состоялся областной конкурс видеороликов,  сочинений, презентаций на тему «Мой выбор – СПО». В конкурсе в номинации видеоролик «За что я люблю свой колледж» приняла участие студентка группы 304 Устилко А. 

На базе ГАПОУ СО «Екатеринбургский автомобильно-дорожный колледж» с 12 октября по 18 ноября 2022 года организован областной конкурс «Твой выбор – СПО!», приуроченный к празднованию Дня среднего профессионального образования. Предмет конкурса - подготовка видеороликов, презентаций или эссе-сочинений по соответствующей теме. Ермакова Виктория (гр.126) представляла презентацию в номинации  «Колледж  - это ступень к успеху» за который  получила – Диплом за  2 место.

Новоселова Кристина получила Диплом за 3 место  в номинации Лучшая презентация на тему «Почему СПО это круто?».   

Результат конференции показал, что успехов добиваются лишь целеустремленные и амбициозные люди. Чтобы годы упорной учебы не пропали даром, а компания мечты заметила тебя нужно быть  активным уже сейчас!
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